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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N. 03 
 

OGGETTO: Unione Montana Valgrande e del lago di Mergozzo. 

Elezione di tre rappresentanti di maggioranza del Comune di Mergozzo in 

seno al Consiglio dell’Unione.- 

 
L’anno duemilaquindici, addì sedici, del mese di gennaio, alle ore 21 e minuti 00, 

nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e 

recapitati a norma di Legge, si è riunito in sessione ORDINARIA ed in seduta 

PUBBLICA di PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale. 

 

Sono presenti i Signori: 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 

TOGNETTI         Paolo Sindaco X  

NIBBIO               Ferruccio Consigliere X  

CARIDI               Chiara Consigliere X  

ROMEO               Francesco Consigliere X  

STOTO                Massimiliano Consigliere X  

MAULINI            Franco Consigliere X  

FERRETTI          Christian Consigliere X  

GROSSI               Antonio Consigliere X  

PORTA                Silvio Consigliere X  

VISCOMI            Alfredo Consigliere X  

ANGIULLI          Felice Consigliere X  
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Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Signor DI PIETRO dr. Nicola il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor  TOGNETTI Paolo, nella sua 

qualità di Sindaco assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 

dell’oggetto suindicato. 

 
 

 

 

C O P I A 
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OGGETTO:   Unione Montana Valgrande e del Lago di Mergozzo. Elezione dei tre rappresentanti di 

maggioranza del comune di Mergozzo in seno al Consiglio dell’Unione. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

  

  RICORDATO che questo ente con delibera consiliare n. 2 in data 16.01.2015, immediatamente 

eseguibile, ha aderito all’Unione Montana Valgrande e del Lago di Mergozzo” della quale fanno parte oltre i 

comuni inizialmente aderenti di Aurano, Cambiasca, Caprezzo, Intragna Miazzina, Cambiasca, anche i due 

nuovi comuni aderenti di Mergozzo e San Bernardino Verbano, approvando lo schema del nuovo statuto 

dell’Unione e l’allegato allo stesso relativo alle funzioni e ai servizi conferiti dai comuni all’Unione; 

 

 VISTO l’art. 10 dello statuto della predetta Unione, avente ad oggetto: “Composizione del 

Consiglio” che prevede testuamente quanto segue: 

1. Il Consiglio dell’Unione è composto: 

— da n° 1 (uno) rappresentante per ciascuno dei Comuni membri con popolazione pari o inferiore a mille 

abitanti; 

— da n° 2 (due) rappresentanti per ciascuno dei Comuni membri con popolazione compresa tra milleuno e 

duemila abitanti; 

— da n° 3 (tre) rappresentanti per ciascuno dei Comuni membri con popolazione pari o superiore a 

duemilauno abitanti; 

— da n° 3 (tre) rappresentanti delle minoranze in carica nei Comuni membri; 

per un totale di n° 14 Consiglieri assegnati, oltre al Presidente dell’Unione. 

2. Ciascun Consiglio comunale elegge, tra i propri componenti di maggioranza e con votazione a scrutinio 

segreto limitato ad un candidato, cui partecipa anche il Sindaco, i rappresentanti del Comune in seno al 

Consiglio dell’Unione. I rappresentanti delle minoranze consiliari in seno al Consiglio dell’Unione sono 

eletti nei modi disciplinati dai successivi commi 4, 5 e 6. 

3. La comunicazione della rappresentanza comunale in seno all’Unione deve avvenire entro 30 giorni dalla 

data nella quale si sono tenute le elezioni amministrative che comportano il rinnovo del Consiglio Comunale 

per qualsiasi ragione avvenuta. 

4. I rappresentanti delle minoranze sono eletti dalla Conferenza straordinaria di tutti i Consiglieri comunali di 

minoranza in carica nei Comuni membri, con voto segreto limitato a un candidato; per Consiglieri comunali 

di minoranza si intendono esclusivamente coloro che appartengono a liste che nelle consultazioni elettorali 

comunali non erano collegate al Sindaco in carica. 

5. Nel caso di adesione di nuovi comuni aventi consiglieri di minoranza, la Conferenza straordinaria di tutti i 

Consiglieri comunali di minoranza in carica nei Comuni membri sarà riconvocata e dovrà procedere 

nuovamente all’elezione dei propri rappresentanti nel consiglio. Si intendono pertanto decaduti i consiglieri 

di minoranza in carica nell’Unione qualora già eletti e non riconfermati. 

6. La Conferenza straordinaria è convocata e presieduta, in fase di prima applicazione dello Statuto, dal 

Sindaco del Comune con il maggior numero di abitanti e successivamente dal Presidente uscente, ed elegge a 

maggioranza assoluta, con votazione a scrutinio segreto limitato ad un candidato e con la presenza della metà 

più uno dei componenti, arrotondato all’unità superiore, il rappresentante delle minoranze. 

7. La comunicazione della rappresentanza delle minoranze in seno all’Unione deve avvenire entro 30 giorni 

dalla data nella quale si sono tenute le elezioni amministrative che comportano il rinnovo del Consiglio 

Comunale per qualsiasi ragione avvenuta. 

8. Nelle suddette elezioni, a parità di voti, vengono eletti i candidati più anziani di età. 

9. Decorso il termine di cui al comma 3, se un Comune non ha provveduto all’elezione del proprio 

rappresentante e fino all’elezione medesima, il Sindaco è il componente designato a tutti gli effetti del 

Consiglio dell’Unione in rappresentanza di quel Comune. 

10. Il Consiglio comunale può sostituire, in ogni tempo, il proprio rappresentante provvedendo all’elezione 

del sostituto. La Conferenza straordinaria di tutti i Consiglieri comunali di minoranza in carica può sostituire, 

in ogni tempo, il proprio rappresentante provvedendo all’elezione del sostituto. 
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11. In sede di prima costituzione del Consiglio dell’Unione i consiglieri devono essere eletti non oltre 30 

giorni dall’approvazione del presente Statuto. 

12. La prima seduta del Consiglio è convocata entro e non oltre 20 giorni dal completamento delle 

designazioni dei consiglieri. 

13. Nella prima seduta del Consiglio all’ordine del giorno è posta la convalida degli eletti. 

 

  RITENUTO necessario dovere procedere alla elezione dei tre rappresentanti del Comune, scelti tra i 

componenti di maggioranza in seno al Consiglio Comunale, (avendo questo ente una popolazione superiore 

ai duemilauno abitanti), con votazione a scrutinio segreto limitato ad un candidato, cui partecipa anche il 

sindaco; 

 

             ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal Responsabili di Servizio, ai 

sensi e per gli effetti dell’art. 49 del T.U. n. 267/18.8.2000 e smi, che qui di seguito sottoscrive; 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

f.to Di Pietro Nicola 

 

  DISTRIBUITE le schede per la votazione dei tre rappresentanti di maggioranza del comune che ha 

luogo nel rispetto delle norme prima richiamate; 

 

VISTO  che il Presidente, assistito dagli scrutatori Consiglieri Ferretti Christian, Maulini Franco,   – 

ricognitori di voti, ha proclamato il seguente risultato: 

Consiglieri presenti n.  11 

Consiglieri votanti  n.  11 

Consiglieri astenuti n. 0 

hanno riportato voti:   

sig  STOTO MASSIMILIANO voti n. 3 consigliere di maggioranza 

sig. ROMEO FRANCESCO voti n. 3 consigliere di maggioranza 

sig. FERRETTI CHRISTIAN voti n. 2 consigliere di maggioranza 

schede bianche/nulle:  n. 3 

 

Con il risultato della votazione a scrutinio segreto che precede 

 

DELIBERA 
 

Di eleggere quali rappresentanti di maggioranza del Comune di Mergozzo, che faranno parte del 

Consiglio dell’Unione Montana “Valgrande e del Lago di Mergozzo”, i seguenti consiglieri comunali: 

Signor  STOTO MASSIMILIANO nato a Verbania     il 01/12/1969 

Signor  ROMEO FRACESCO  nato a Verbania  il 24/05/1961 

Signor  FERRETTI CHRISTIAN  nato a Verbania  il 15/10/1976 

 

 Di stabilire che i sopra indicati rappresentanti di maggioranza del comune resteranno in carica fino 

alla naturale scadenza del mandato amministrativo del Consiglio Comunale, prevista per l’anno 2019; 

 

 Di trasmettere copia del presente atto all’Unione Montana Valgrande e del Lago di Mergozzo per i 

susseguenti provvedimenti di competenza della stessa; 

 

Successivamente, 

su proposta del Presidente, 
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     IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Visto l’esito della votazione espressa per alzata di mano 

 

PRESENTI ASTENUTI VOTANTI VOTI FAVOREVOLI VOTI CONTRARI 

N. 11  N. 3 (Porta Silvio, Viscomi 

Alfredo, Angiuli Felice) 

N. 8  N. 8 N. 0 

 

DELIBERA 
 

Di dichiarare  la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 

del T.U.Enti Locali approvato con il D.Legisl. n. 267/2000. 
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Del che si è redatto il presente verbale 

        IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO COMUNALE 

       f.to (Tognetti Paolo)              f.to    (Di Pietro dr. Nicola) 

____________________________________________________________________  

 

Referto di Pubblicazione (Legge n. 69/2009 art. 32 comma 5) 

 

Copia della presente deliberazione è stata pubblicata il giorno 22 GENNAIO 2015 

all’Albo pretorio on line del Comune www.comune.mergozzo.vb.it per rimanervi 15 

giorni consecutivi ai sensi dell’art. 124 comma 1 del D.LGS. 267/2000 e s.m.i.. 

 

Mergozzo, lì 22 GENNAIO 2015   IL SEGRETARIO COMUNALE 

         f.to     (Di Pietro dr. Nicola) 

____________________________________________________________________  

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ (art.134 comma 3 D.Lgs 267/00) 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA    16 GENNAIO 2015_    

X  Perché dichiarata immediatamente eseguibile (at. 134 – 4° comma, D.lgs 18 

agosto 2000 n. 267) 

 Perché trascorso il decimo giorno di pubblicazione (art. 134 – 3° comma D.lgs 18 

agosto 2000 n. 267) 

 

Mergozzo, lì 22 GENNAIO 2015   IL SEGRETARIO COMUNALE 

        f.to (Di Pietro dr. Nicola) 

____________________________________________________________________ 

Per copia conforme all’originale ad uso amministrativo. 

Mergozzo, lì 22 GENNAIO 2015   IL SEGRETARIO COMUNALE 

             (Di Pietro dr. Nicola) 

 

http://www.comune.mergozzo.vb.it/

